

1.VII. 2019.	<b>PONEDJELJAK</b> <i>Aron</i>	+ Manuel Pintarić + Božidar Demeterfi	7 18:30
2.VII. 2019.	<b>UTORAK</b> <i>Oton</i>	za sretno rođenje i zdravlje djeteta + Janko Seretin	7 18:30
3.VII. 2019.	<b>SRIJEDA</b> <i>Toma apostol</i>	+ Ružica, Zvonko, Rozalija, Dragutin, Vesna i ob. Šijak za zdravlje supruga i sretan porod	7 18:30
4.VII. 2019.	<b>ČETVRTAK</b> <i>Elizabeta Portugalska</i>	+ Nevenka Novak + Mihovil Tušek i ob. Međimurec	7 18:30
5.VII. 2019.	<b>PETAK</b> <i>Ćiril i Metod</i>	+ Štefica Tufkečić i za duše u čistilištu + Josip Potroško	7 18:30
6.VII. 2019.	<b>SUBOTA</b> <i>Marija Goretti</i>	+ Katica i Antun Kuzmić + Slavica Horvat, ob. Glavica i Kešer i za duše u čistilištu	7 18:30
7.VII. 2019.	<b>14. nedjelja kroz godinu</b>	+ Katarina Škrobot ŽUPNA + Milan i ob. Mikliš i Križek	7 9:30 18:30

Sv. Grgur Nazijanski i Nicefor, tvrde da je Toma, nakon naviještanja Evanđelja, kao mučenik poginuo u Indiji. Legende o počecima kršćanstva u Malabaru, pokrajini Indije, govore da je ondje propovijedao kršćansku vjeru sv. Toma apostol. Prema njemu se u Indiji dio vjernika naziva "Tominim kršćanima". Njih je oko g. 1600. bilo 75.000, a danas ih ima preko 750.000. Podijeljeni su u 4 biskupije, a u bogoslužju upotrebljavaju siro-malabarski obred. Kod mjesta Sveti Toma od Mailpura, nedaleko od Madrasa, nalazi se križ iz VII. stoljeća s natpisom na staroperzijanskom jeziku te prema općenitom mišljenju označuje mjesto mučeništva svetog Tome apostola. I veliki svjetski putopisac Marko Polo govori o Tominu misionarenju u Indiji. Među brojnim oltarima u bazilici Sv. Petra u Rimu nalazi se i jedan posvećen svetom apostolu Tomi. Grob apostolskog prvaka, nad kojim se diže velebna bazilika, govori o Petrovoj vjeri, koju je i sam Isus pohvalio. Ta je vjera u kušnji postala slaba i Petar je zatajio Isusa. Toma nije htio vjerovati u Uskrsloga dok se iskustveno nije uvjerio, a onda je svoju vjeru sazeo u poklik: "Gospodin moj i Bog moj" (Iv 20,18). S Petrom je bio u ribolovu na Tiberijadskom jezeru te opet vidio Uskrsloga i Toma, ali i čuo ispovijest Petrove ljubavi prema Isusu: "Gospodine, ti znaš sve. Ti znaš da te ljubim" (Iv 21,17). Nakon toga njegov i Petrov život ne bijahu drugo nego samo vjera i ljubav.

**ŽUPNI URED SV.  
ANTUNA PADOVANSKOG**  
Franjevačka 1,  
KOPRIVNICA  
Tel. 048/642-160  
e-mail: fra-ke@ofm.hr  
www.ofm.hr/koprivnica

**UREDOVANJE**  
Svaki radni dan od  
8-9 i 17-18

**KRŠTENJE**  
Prijava u uredovno vrijeme  
Pouka petkom u 17,00

**VJENČANJE**  
Obvezatan je tečaj pripreve  
za brak. Prijava u župnom  
uredu mjesec dana prije  
vjenčanja.

**BOLESNICI**  
Bolesnicima na vrijeme  
omogućite posjet  
svećenika. Bolesnike  
redovito posjećujemo o  
Božiću i Uskrsu.

**SPROVOD**  
Nakon dogovora s  
Komunalcem vrijeme  
spirovoda prijavite u  
župnom uredu.

**KLANJANJE**  
Svake srijede poslije  
večernje svete mise u našoj  
crkvi je pobožnost euharis-  
tijskog klanjanja.

**Izdaje i odgovara:**  
Župni ured Sv. Antuna  
Padovanskog



**ŽUPNI LISTIĆ**  
ŽUPE SV. ANTUNA PADOVANSKOG KOPRIVNICA  
Broj 24 — Godina XII — 30. lipnja 2019. godine

**13. nedjelja kroz godinu - godina C**

**ISUSOVA STRPLJIVA LJUBAV**

Evanđelje: Lk 9,51-62

Kad su se navršili dani da bude uznesen, krenu Isus sa svom odlučnošću prema Jeruzalemu. I posla glasnike pred sobom. Oni odoše i uđoše u neko samarijansko selo da mu pripreme mjesto. No ondje ga ne primiše jer je bio na putu u Jeruzalem. Kada to vidješe učenici Jakov i Ivan, rekoše: »Gospodine, hoćeš li da kažemo neka oganj siđe s neba i uništi ih?« No on se okrenu i prekori ih. I odoše u drugo selo. Dok su išli putom, reče mu netko: »Za tobom ću kamo god ti pošao.« Reče mu Isus: »Lisice imaju jazbine, ptice nebeske gnijezda, a Sin Čovječji nema gdje bi glavu naslonio.« Drugomu nekom reče: »Pođi za mnom!« A on će mu: »Dopusti mi da prije odem i pokopam oca.« Reče mu: »Pusti neka mrtvi pokapaju svoje mrtve, a ti idi i navješćuj kraljevstvo Božje.« I neki drugi reče: »Za tobom ću, Gospodine, ali dopusti mi da se prije oprostim sa svojim ukućanima.« Reče mu Isus: »Nitko tko stavi ruku na plug pa se obazire natrag nije prikladan za kraljevstvo Božje.«

Ostala čitanja: 1 Kr 19,16b. 19-21; Gal 5,1. 13-18;

Za prvo čitanje na trinaestu nedjelju kroz godinu uzet je odlomak iz Prve knjige o Kraljevima iz koje saznajemo kako je prorok Ilija pozvao Elizeja koji je mirno orao zemlju. Na Ilijinu riječ ostavio je sve, slijedio ga i postao mu slugom. Elizej nije oklijevao, jer je u Ilijinom pozivu prepoznao volju Božju. Često je tako i u našem životu: Bog nam se obraća putem ljudi i događaja. U drugom čitanju sveti Pavao također govori o pozivu, ali ovom prilikom u duhovnom smislu i izlaže da je naš poziv za slobodu. Kao da u riječima svetog Pavla čujemo odjek prvog čitanja, kada potvrđuje da je i kršćanin sluga, ali sluga ljubavi: »s ljubavlju služite jedni drugima.« U evanđelju sveti Luka izvješćuje o Isusovom putu u Jeruzalem. Putem su se Isus i apostoli, koji su ga pratili, umorili i ogladnjeli, zato je Isus poslao poslanike u grad Samarijanaca da bi potražili smještaj. Međutim Samarijanci nisu primili Isusa. Vidjevši to, učenici, a posebno Jakov i Ivan toliko su se razgnjevali da su poželjeli da grom s neba uništi zločeste Samarijance zajedno s njihovim gradom. Ali Isus ih je prekorio. I danas postoje oni koji ne primaju Isusa, a ima i onih koji se zbog toga ogorče. Korisno je promotriti kako se Isus odnosio prema ovim dvjema skupinama ljudi. Isus se na Samarijance nije naljutio, već je razumio njihovu rezerviranost, što je naveo i evanđelist, rekavši da je Isus bio na putu za Jeruzalem, što ovi nisu bili u stanju prihvatiti, a što znamo iz razgovora koji je Isus vodio sa Samaritankom. Isus je, međutim, znao biti strpljiv znao je čekati. Nije se neočekivano, naglo pojavio ni među Samarijancima, već je poslao svoje poslanike prije dolaska. Isus je znao da će njegove riječi, inicijativa, interes

prema ovim ljudima koji žive izolirano, polako ali sigurno naći odjeka u njihovim srcima. Sigurno su se u Isusovoj pratnji kasnije našli i Samarijanci, što također znamo iz slučaja Samaritanke koja je otrčala u grad i glasno pričala svima s kime se sreća kod zdenca. Čuvši to mnogi su povjerovali u Isusa. I danas nam se Isus približava na sličan način: šalje poslanike ispred sebe putem propovijedi i milosti, zatim tiho i strpljivo čeka da njegov poziv naiđe na odziv u našoj duši.

U daljnjem tekstu saznajemo da se netko ponudio za učenika, obećavajući da će Isusa slijediti kamo god išao. Isus je otriježnio čovjeka, jer ovaj nije baš znao kakav ga život pored Isusa očekuje. Isus nikada nikoga nije zavaravao, nikome nije obećavao karijeru pored sebe. On je svojim sljedbenicima mogao ponuditi samo sebe i svoj životni stil, a to je pored trenutaka radosti donosilo i neimaštinu i proganjanje. Situacija ni danas nije drukčija: naša kršćanska vjera nije samo radost i mir, već i iskušenje i izvor nesporazuma.

Susrećemo se i s trećom vrstom učenika: ove je Isus pozvao da ga slijede. Prvi nije bio voljan odmah poći s njim. Naveo je da je njegov vremešni otac ovisan o njemu; »sahraniti« naima ne znači da je njegov otac umro, već to da nije voljan Isusa slijediti dok je njegov otac živ. I drugi se nećkao, jer nije mogao odlučiti što je važnije, Isus ili obitelj koju je ostavio kod kuće. Kao dobar poznavatelj ljudi, Isus je znao da ako ovi ljudi sada odu, u budućnosti neće imati duhovnu snagu vratiti se. Tako je to i u našem duhovnom životu: ako ne djelujemo odmah, dobra namjera tijekom vremena usahne.

U ovoj evanđeoskoj sceni, međutim, glavni sudionici nisu budućni učenici već Isus. Isus je onaj, koji prije svog dolaska šalje poslanike, Isus je onaj koji postavlja uvjete svojim budućim učenicima, Isus je onaj koji svoje učenike potiče na neposredne odluke. Ova tri njegova svojstva vrijede i danas. Kuca, zove, hrabri na donošenje odluka. Isusova ljubav je strpljiva: zna čekati, hrabriti, poticati. Tko prihvati njegov poziv bit će sudionikom njegove zemaljske sudbine, ali i nebeske slave, kako je to on sam obećao svojim učenicima. Danas smo mi njegovi učenici, zato recimo ponovno »da« njegovom pozivu.

## OD NEDJELJE DO NEDJELJE

### LJETNI RASPORED NEDJELJNIH MISA

U mjesecu srpnju i kolovozu nedjeljom neće biti mise u 11,30. Ostale mise su u redovito vrijeme: u 7 - 9,30 - 18,30. Radnim danom mise su kao i inače u 7 i 18,30.

### GODIŠNJI ODMORI

Ljetno vrijeme iskoristite za odmor duha i tijela. Ako ste na odmoru izvan naše župe potražite u tom mjestu crkvu i pohodite je. Neka vam nedjelja ne prođe bez svete mise ma gdje bili. Jedino tako možemo napredovati u duhovnim krepostima i spoznanju ljubavi Božje prema nama.

## TOPLIJI SU DANI - ODJENIMO SE PRIKLADNO U CRKVI

Iako su topliji dani, ne smijemo biti polugoli u svetom prostoru. Crkva nije ni kupalište, ni tržnica, ni kafić, ni ulica... Naša odjeća je izraz poštovanja i poniznosti pred Bogom.

### SKUPŠTINA FSR-a

U utorak, 2. srpnja, poslije večernje mise biti će redovita skupština Franjevačkog svjetovnog reda.

Dan župnog zajedništva kroz sport i igre bez granica

Nakon jedne godine stanke, ponovno priređujemo Dan župnog zajedništva kroz sport i igre bez granica u subotu 6. srpnja s početkom u 9 sati. Prijave za natjecanje su od 8:30-9. Igre će se održati na prostoru Sajmišta. Pozivamo obitelji i pojedince, mlade i stare, brze i spore, spretne i nespretne. Dođite, u opuštenu atmosferu gradimo zajedništvo u raznolikim igrama: potezanju užeta, raznim štafetama, skakanju u vreći, nogometu. Cilj nije nadmetanje nego smijeh i zajedništvo. U sklopu programa planiramo okrepu u vidu kobasica s roštilja pa bismo molili svakog da donese jednu ili dvije kobasice i kruh. Treba ponijeti dovoljno vode (bar litru i pol po osobi) i ne zaboravite pokrivala za glavu. Oni koji su spremni pomoći i doći toga dana ranije i pomoći postaviti sve potrebno neka se jave o. Marijanu.

### Sveti Toma Apostol i mučenik (+72.), blagdan 3. srpnja

"Toma" u aramejskom jeziku znači blizanac. Kad su židovski glavari već čvrsto odlučili ubiti Isusa, on se jedno vrijeme nalazio "s onu stranu Jordana, na mjestu gdje je Ivan krstio" (Iv 10,40). Tada je Isusu stigla vijest da je bolestan njegov ljubljani prijatelj Lazar. Kad je Lazar umro, Isus je odlučio poći k njemu. "Rabi" - rekoše mu učenici - "pa sad su te Židovi htjeli kamenovati, a ti ponovo ideš onamo!" (Iv 11,8). Apostoli su očito smatrali da je opasno ići natrag u Judeju pa Isusa nekako diskretno na tu opasnost upozoravaju. Ali kad Isus odlučno reče: "Lazar je umro, hajdemo k njemu!" Toma, zvani Blizanac, reče suučenicima: "Hajdemo i mi da umremo s njim!" (Iv 11,15-16). Kad je Isus na zadnjoj večeri, na rastanku s učenicima, govorio o nebeskim stanovima i rekao im: "Tamo kamo ja idem već znate put", (Iv 14,4) odvratio mu je Toma: "Gospodine, ne znamo kamo ideš. Kako bismo poznavali put?" (Iv 14,5). Toj primjedbi dugujemo jednu od najljepših Isusovih izjava, koja je za sve njegove sljedbenike tako mjerodavna. Isus je svečano izjavio: "Ja sam put, istina i život. Nitko ne dolazi k Ocu osim po meni" (Iv 14,6).

A sada pogledajmo Tomu u njegovoj nevjeri i njegovu susretu s Uskrsim, koji ga dovodi do vjere. "Poslije osam dana učenici njegovi bijahu ponovo unutra i Toma s njima. Dok su vrata bila zatvorena, dođe Isus, stade pred njih te reče: 'Mir vama!' Zatim reče Tomi: 'Pruži prst svoj ovamo: evo mojih ruku! Pruži ruku svoju i stavi je u moj bok te ne budi više nevjernik, već vjernik!' 'Gospodin moj i Bog moj!' - izjavi Toma. Isus mu reče: 'Jer me vidiš, vjeruješ. Blago onima koji će vjerovati, a da nisu vidjeli'" (Iv 20, 24-29).

Znademo li još što sigurno o apostolu Tomi? - Jedva! Navest ćemo ipak neka mišljenja i podatke o njemu iz spisa crkvenih pisaca starine.